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Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Wykres ruchu pociggéw to graficzne przedstawienie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

opisu jazdy pociggu w formie tekstowe;j.

wszystkich przystankéw osobowych na trasie jazdy pociagu.

trasy (jazdy i postoju) kazdego pociggu w funkcji czasu i odlegtosci.

danych dotyczacych pociagow kursujacych na danym obszarze np. sredniej liczby pasazerow.

Jak nazywa si¢ plan, wedlug ktérego maja odbywac sic przejazdy pociagéw na danej sieci kolejowe;j lub
na jej czesci w okreslonym czasie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Rozktad jazdy pociggow.
Wykres ruchu pociggow.
Plan pracy manewrowej.
Wydruk rozkazu pisemnego ,,S”.

Dodatek 1 do wewnetrznego rozktadu jazdy zawiera warunki

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

ostrzezen statych.

ostrzezen doraznych.

techniczno — ruchowe linii kolejowych dla wskazanego obszaru sieci kolejowe;.
predkosci drogowych na torach gléwnych obowigzujacych na wskazanym obszarze.

Trasy pociggow sa zamawiane przez licencjonowanych przewoznikow kolejowych poprzez

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

telefoniczne porozumienie z Dyspozyturg.

ztozenie pisemnego podania i wystanie listem poleconym.

zlozenie elektronicznego wniosku o przydzial trasy pociagu.

wzajemne uzgodnienia raz do roku na konferencji przewoznikow kolejowych.

Pierwszenstwo przed wszystkimi pociagami majg pociagi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

zdawcze.

wahadlowe.

gospodarcze dla potrzeb technologicznych.
ratunkowe, jadace do usuwania skutkow wypadkow.

Co to jest punktualnos¢ biegu pociagow?

A.

B
C.
D

Sposob prowadzenia ruchu pociggow.

Z godnos¢ zapisow w dokumentacji z aktualnym czasem.

Stopien przestrzegania rozkladu jazdy przy prowadzeniu ruchu pociagow.

Stosunek liczby pociggdéw opoznionych do liczby wszystkich pociggdéw uruchomionych.
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Zadanie 7.

Ktory dokument okre$la warunki korzystania z infrastruktury kolejowej?

A. Instrukcja le-1.

B. Kodeks Cywilny.

C. Regulamin Sieci.

D. Umowa cywilno-prawna pomiedzy przewoznikami.

Zadanie 8.
Dhugos¢ pociggow pasazerskich

A. nie jest w zaden sposob ograniczona.

B. jestustalana przez druzyng trakcyjng.

C. nie powinna by¢ wigksza od dlugosci peronow, przy ktorych pociag zatrzymuje si¢ zgodnie
z rozktadem jazdy pociggow.

D. nie powinna by¢ wigksza niz dwukrotna dhugos¢ peronow, przy ktorych pociag zatrzymuje
si¢ zgodnie z rozktadem jazdy pociggow.

Zadanie 9,

Mozliwos¢ eksploatacyjno-ruchowa linii kolejowej lub jej czesci do wykonywania na niej przejazdow
kolejowych w okreslonym czasie to zdolnosé

A. przerdbceza stacji.

B. eksploatacyjna stacji.

C. przepustowa linii kolejowe;j.

D. prowadzenia ruchu na blokadzie samoczynne;.

Zadanie 10,

Co to jest masa ogolna pociggu?

A. Masa proznych pojazdow kolejowych.

B. Suma mas pojazdow kolejowych wraz z fadunkiem.

C. Roznica tadunkéw w pojazdach kolejowych w pociagu.

D. Masa wskazana na pojezdzie kolejowym lub na tablicy przestawcze;j.

Zadanie 11.

W rejestracji procesu przewozowego i tworzeniu informaciji o biegu pociagu uczestnicza

A. maszynista, ustawiacz i manewrowy.

B. nastawniczy, zwrotniczy i droznik przejazdowy.

C. dyzurny ruchu, dyspozytor liniowy i dyspozytor przewoznika.
D. nastawniczy, droznik przejazdowy i konserwator zwrotnic.

Zadanie 12.
Pierwsza cyfra w numerach 4-, 5-, 6-cyfrowych pociggdéw krajowych oznacza

rodzaj pociagu.
pierwsza cyfre liczby okreslajacej dzien miesigca.
numer obszaru konstrukecyjnego dla stacji uruchomienia pociggu.

ocnaw»

pierwsza cyfre liczby okreslajacej ilos¢ wagonow w sktadzie pociagu.
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Zadanie 13.
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Przewozy wahadlowe polegaja na

A. przewozeniu ladunkow ze stacji rozrzadowej do stacji manewrowe;.
B. przewozeniu tadunkéw w specjalnych wagonach o wychylnych pudtach.
C. przemieszczaniu tadunkow pomigdzy stalymi punktami nadania i odbioru tym samym
sktadem wagonow.
D. przewozeniu tadunkow z powrotem do nadawcy w razie braku mozliwosci roztadunku na
stacji przeznaczenia.
Zadanie 14.
Przesylki nadzwyczajne to rzeczy i pojazdy
A. rzadko spotykane.
B. szczegoélnie cenne.
C. niebezpieczne dla otoczenia.
D. ktorych przewo6z wymaga zachowania szczegolnych warunkow techniczno-ruchowych.
Zadanie 15.
Za zestawienie pociggu przewozacego towary niebezpieczne odpowiada
A. konwojent.
B. przewoznik.
C. wilasciciel towaru.
D. zarzadca infrastruktury.
Zadanie 16.

Nalepka ostrzegawcza ,,Zagrozenie klasy 8” oznacza

A.

B
C.
D

Zadanie 17,

materialy zrace.

materialy trujace,

przesytke nadzwyczajna.
materialy promieniotworcze.

Nalepka na Wag[)lllc wcdlug WZoru nr 13 RID/SMGS ozZnacza . .................................................................... ...

cawy»

Ostroznie przetaczac.
Materialy tatwopalne.

Zakaz manewrowania.
Materialy promieniotworcze.
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Zadanie 18.
W transporcie 0sob proces przewozowy bezposredni wystepuje, gdy podrozny

A. jest przemieszczany pomigdzy stacjami kilkoma pociggami.

B. kupuje bilet bezposrednio u druzyny konduktorskiej w pociagu.

C. naczesci trasy pociggu jest przemieszczany zastepcza komunikacja autobusowa.
D. jest przemieszczany od stacji poczatkowej do stacji koncowej jednym pociagiem.

Zadanie 19.
Karte proby hamulca wypelnia

A. hamulcowy.

B. nastawniczy.

C. dyzurny ruchu.
D. rewident taboru.

Zadanie 20.

Obrot wagonow podczas realizacji przewozow kolejowych to

trasa, jakg pokonuje wagon w ciggu doby.

manewr, polegajacy na obroceniu wagonu w drugg strong.

trasa, jaka pokonuje wagon od momentu produkcji do chwili wyzlomowania.

czas, jaki uplywa od rozpoczecia natadunku wagonu do rozpoczecia kolejnego natadunku

Cnowp»

tego samego wagonu.

Zadanie 21.

Punktem odprawy przesyltek towarowych, w ktorym zawiera si¢ umowe przewozu, jest
A. kasatowarowa.
B. plac ladunkowy.

C. biuro naczelnika seke;ji.
D. posterunek odprawiacza pociaggow.

Zadanie 22.
Teoretyczna zdolno$¢ tadunkowa stacji towarowej wyraza liczbe

wagonow, jaka moze przebywac w stacji.
ton fadunkow, ktore moga przyby¢ do stacji w ciggu doby.
punktow tadunkowych w stacji oraz w rejonie jej cigzenia.

ocnw»

maksymalng ton lub wagonow, ktore moga by¢ zaladowane i wyladowane na wszystkich jej
punktach w przyjetym okresie, najczesciej w ciagu doby.
Zadanie 23.

Przewoznik analizuje potoki tadunkow w celu opracowania
A. stawek za przewoz towarow pociggami.
programow bezpieczenstwa przewozow.

B
C. planu uruchamiania pociagdéw towarowych.
D. planéw przewozu towaréw pociggami stuzbowymi.
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Zadanie 24.

Liczba wagonow towarowych znajdujacych si¢ na stacji manewrowej i w rejonie jej cigzenia oznacza ilostan

A. wagonow proznych na stacji manewrowe;.

B. wagonow tadownych na stacji manewrowej i w rejonie cigzenia.

C. wagonow do naprawy i poprawy tadunkow na stacji manewrowej i w rejonie cigzenia.
D. ogodlny wagonow na stacji.

Zadanie 25.

Sprawdzenie, przed wyjazdem pociagu ze stacji poczatkowej, stanu urzadzen automatycznego zamykania
i blokady drzwi wejSciowych wagonow pasazerskich nalezy do obowiazkow

A. rewidenta wagonow.
B. kierownika pociggu.
C. przewoznika.

D. konduktora.

Zadanie 26.

Jaka nazwg okresla si¢ wagon lub grupe wagonéw staczanych z gorki rozrzadowej?

A. Odrzut.

B. Popych.

C. Odprzeg.

D. Przyprzeg.
Zadanie 27.

Jak nazywa sie urzadzenie systemu regulacji predkosci zabudowane w torze shuzace do spowalniania biegu
odprzegow?

A. Koziol oporowy.

B. Hamulec torowy.

C. Rozjazd pojedynczy.

D. Spowalniacz wagonowy.

Zadanie 28

Czynnos$ci wchodzace w sklad przygotowania sktadu do rozrzadzania to

A. myciei czyszczenie wagonow.

B. skrecenie sprzegow srubowych, wypelnienie karty proby hamulca, zgloszenie gotowosci
do odjazdu.

C. sporzadzenie wykazu pojazdéow kolejowych w skladzie pociggu, wykonanie proby hamulca
zespolonego, przygotowanie analizy pociagu.

D. oznakowanie wagonow zgodnie z miejscem ich przeznaczenia, sporzadzenie karty
rozrzadowej, luzowanie sprzegoéw srubowych w miejscach styku odprzegow.
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Zadanie 29.

Rozrzadzanie wagonow z gorki rozrzgdowej odbywa si¢ na tory

A. szlakowe,

B. odjazdowe.
C. kierunkowe.
D. przyjazdowe.

Zadanie 30.

Ile wynosi maksymalna predkos¢ podpychania sktadu do gorki rozrzadowej na sygnat na tarczy rozrzadowe;j
,,Podepchng¢ sktad do gorki”™?

A. 3 km/h
B. 5 km/h
C. 10 km/
D. 15km/
Zadanie 31.

Ktérych pojazdéw kolejowych nie wolne odrzucaé ani staczac?

A. Wagonow platform.

B. Wagonow tadownych.

C. Wagonéw z podréznymi.

D. Wagonow mieszanych tadownych i proznych.

Zadanie 32.

Manewry wykonywane sposobem odstawczym polegaja na

A. staczaniu wagonow z gorki rozrzadowe;.

B. odstawieniu wagonow za pomocg sily ludzkiej lub zwierzecej, bez uzycia lokomotywy lub
innych urzadzen.

C. przestawieniu sprzggnigtych z lokomotywa wagonow na odpowiedni tor i po zatrzymaniu
odczepieniu tych wagonow,

D. lokomotywa manewrowa, pchajac odprzegnicte wagony, przy pewnej okreslonej predkosci
zatrzymuje si¢, co powoduje, ze odprzegnicte od niej wagony toczg si¢ dalej samodzielnie
na wyznaczony tor.

Zadanie 33.

Po sformowaniu pociggu nalezy sporzadzi¢

karte rozrzadowa.

ksigzke poktadowa.

wykaz lokomotyw ciggnacych i popychajgcych.

wykaz pojazdéw kolejowych (wagonow) w sktadzie pociggu (R7).

ocnwe»
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Zadanie 34.

,,00” na karcie rozrzagdowej oznacza

A. zakaz manewrowania.

B. wagon trzyosiowy tadowny.

C. dwa wagony dwuosiowe prozne.

D. wagon, ktorego nie wolno staczac i odrzucac.

Zadanie 35.

Podstawa do rozliczen i obcigzen klienta za obstuge manewrowg sa migdzy innymi

A. rozkazy pisemne,
B. wykazy zdawcze.
C. karty rozrzadowe.
D. karty proby hamulca.

Zadanie 36.

Ogledziny techniczne wagonow wykonuje
A. ustawiacz.
B. manewrowy.

C. dyzurny ruchu.
D. rewident taboru.

Zadanie 37.

Ostatni wagon pociggu towarowego powinien posiadac¢

A. dodatkowy hamulec reczny.

B. pomost hamulcowy i hamulec postojowy.

C. dodatkowy sprzeg w razie rozerwania pociagu na szlaku.

D. czynny hamulec oraz wsporniki do zalozenia sygnatu konca pociagu.

Zadanie 38

Nosnos¢ wagonu to

A. nacisk osi na szyny.

B. masa wlasna wagonu.

C. najwigkszy gabaryt tadunku, jaki moze zosta¢ zatadowany na wagon.

D. najwicksza dopuszczalna masa tadunku, jaka moze by¢ zatadowana do wagonu.

Zadanie 39,

W celu ustalenia wielko$ci odchylefi tadunku na tukach toru nalezy rozpatrywac¢ odleglosci najbardziej
krancowych jego punktow od osi podtuznej wagonu i od gtéwki szyny. Punkty te nazywane sa punktami

A. odchylenia.

B. krytycznymi.

C. ladunkowymi.

D. niebezpiecznymi.
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Zadanie 40.

W razie wystapienia pozaru w pociggu lub na terenie przedsigbiorstwa kolejowego nalezy pracownikow
o tym pozarze poinformowac sygnatem akustycznym w postaci

jednego diugiego i dwoch krotkich dzwiekow.
jednego dhlugiego i trzech krotkich dzwigkow.
przerywanego tonu trwajacego 3 minuty.

ocaw»

trzech krotkich dzwigkow.
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